

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 44 (76)

Воскресенье

1 ИЮНЯ  
1941 года.

Год издания 1-й.

## ПУТИНА НАЧАЛАСЬ

Наступил решающий период выполнения государственного плана добычи рыбы. Реки очистились от ледового покрова. Из округа получено сообщение о том, что вонзевой ход рыбы обнаружен в Пуйко. Это значит, что рыболовецкие бригады колхозов должны быть на песках, и до вонзевго хода рыбы начать ее лов.

Рыболовецкие бригады колхозов „Заря“, „Советский Север“ вышли на места лова. Передовики этих колхозов—звеньевые Куртямов, Мошкин (колхоз «Советский Север»), Замятин Н. (колхоз „Заря“) первыми сдали рыбу рыбозаводу. Своевременный и организованный выход рыболовецких бригад на места лова есть результат хорошей подготовки этих колхозов к весенне-летней путине.

В этих колхозах, перед выходом рыболовецких бригад на места лова, проведены производственные совещания бригад, подведены итоги готовности к путине и заключены договоры между бригадами на социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное выполнение государственного плана добычи.

Сегодня публикуется сообщение Окружного Комитета ВКП(б) и исполкома окружного Совета депутатов трудящихся о присуждении переходящего Красного Знамени за успешную подготовку к путине Кушевскому рыбозаводу и почетная грамота колхозу им. Сталина, Мужевского сельсовета.

Задача партийных и советских организаций, руководителей колхозов и работников рыбозавода состоит в том, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение на рыбодобыче и удержать первенство, занятое в ходе подготовки к путине.

Сейчас уже нужно поставить дело так, чтобы обеспечить стопроцентный вы-

ход рыболовецких бригад колхозов на места лова. Во время путины надо полностью использовать орудия лова, расставить флот, используя его строго по графику, хорошо поставить приемку рыбы, наладить культурно-бытовое обслуживание рыбаков. Вместе с тем нужно вести решительную борьбу с авариями и простоями флота, повседневно укрепляя трудовую дисциплину в бригадах. На приемку и обработку рыбы должны быть подобраны такие работники, которые способны добиться качественного и количественного выполнения и перевыполнения плана.

Успех выполнения государственного плана добычи рыбы во многом зависит от того, как будет поставлена массово-политическая работа в рыболовецких бригадах, звеньях. Нужно использовать все формы агитационной работы, проводить громкие читки газет, беседы, выпускать стенные газеты; всячески поддерживать и поощрять хорошую инициативу рыбаков, распространять передовой опыт стахановцев.

В колхозе „Верный путь“, Сынского сельсовета, организованы красные флажки. Правление колхоза ежедневно передает эти флажки тем бригадам, которые имеют лучшие результаты дневной работы на лову. В результате этого квартальный план рыбодобычи по этому колхозу уже выполнен.

Первейшая обязанность партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций — развернуть массовый охват рабочих завода и колхозников стахановским движением, социалистическим соревнованием, чтобы добиться проведения весенне-летней путины 1941 года на отлично.

Борьба за выполнение и перевыполнение плана рыбодобычи должна стоять в центре внимания всех партийных и непартийных большевиков района.

## Отвоевано 142 га пашни

В Ненецком национальном округе, Архангельской области, сейчас насчитывается 28 колхозов, которые до последнего времени кочевали. У тундры

отвоевано 142 гектара пашни. В нынешнем году предполагается осушить, распашать и убрать участок в 185 гектаров.

(ТАСС).

## На чайных плантациях

На чайных плантациях Грузии, Азербайджана и Краснодарского края в разгаре уборка богатого уро-

жая. К 25 мая уже собрано 10435 тонн чайного листа, что составляет 17,9 проц. годового плана.

(ТАСС).

## РЫБАКИ ВЫШЛИ НА ЛОВ

КУШЕВАТ. (По радио). На рыбозаводе и в колхозах сельсовета „Советский Север“ и „Заря“ проведены производственные совещания рабочих и колхозников, на которых подвели итоги подготовки к путине и посевной.

Между бригадами, звеньями, катерами и кормприемщиками развернулось социалистическое соревнование за завоевание переходящего Красного Знамени.

Рыболовецкие бригады вышли на места промысла. Первыми сдали рыбу звеньевые Куртямов, Мошкин (колхоз „Красный Север“) и Замятин Н. (колхоз „Заря“).

Караван завода загружается солью, продуктами и промтоварами рыбокооп и сельпо для снабжения рыбаков. Часть катеров уже ушла по участкам, а основной караван завода выйдет через два—три дня.

Ф. Дронжин,  
И. Неделько.

## ПЕРЕХОДЯЩИЕ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА ПЕРЕДОВИКАМ ПОДГОТОВКИ К ПУТИНЕ

Решением окружкома ВКП(б) и окрсовета депутатов трудящихся Переходящие Красные Знамена вручаются следующим передовикам подготовки к путине:

**Кушевскому рыбозаводу.**

**Колхозу им. Молотова,** Приуральского района.

Почетная грамота за успешную подготовку к путине присуждена:

**Колхозу им. Сталина,** Шурышкарского района.

Переходящие Красные Знамена отобраны у бригады распорного лова Шугинского рыбозавода и колхоза им. Молотова, Надымского района.

## ДОСКА ПОЧЕТА

За успешную и высококачественную подготовку к весеннему севу постановлением бюро Шурышкарского РК ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся заносится на районную Доску Почета колхозы:

„Красный путь“, Мужевского сельсовета.  
„Советский Север“, Кушевского сельсовета.

## НА ПОЛЯХ КУШЕВАТСКИХ КОЛХОЗОВ

Полеводческие бригады колхозов „Советский Север“ и „Заря“ приступили к боронованию паров и зяби.

На днях полеводческие бригады колхозов провели проверку договора на со-

циалистическое соревнование. Первое место в подготовке к севу заняла бригада колхоза „Советский Север“. Эта бригада выполнила план вывозки навоза на 300 процентов.

## Обзор иностранных телеграмм

Всю минувшую неделю продолжалась ожесточенная борьба за остров Крит.

В настоящее время положение англичан, по мнению английских военных кругов, является весьма серьезным. Немцы непрерывно подбрасывают на самолетах подкрепления. По итальянским данным, на Крите сейчас оперирует 26 тысяч германских и некоторое количество итальянских солдат. Высадить десант с моря немцам, за небольшими исключениями, не удастся. Английский флот, сосредоточенный на водных подступах к острову топит, как сообщает агентство Рейтер, почти каждое судно, направляющееся к Криту. Однако морской контроль стоит англичанам тяжелым потерь. Сотни германских бомбардировщиков брошены в атаку против английских кораблей. Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся на одном из судов английского Средиземноморского флота, называет бой у берегов Крита величайшим сражением между воздушными и морскими силами, которое когда либо происходило. По германским данным, потоплено 11 английских крейсеров, 8 эсминцев, 1 подводная лодка и 5 торпедных катеров.

В северной Африке гер-

мано-итальянские части снова двинулись в наступление. Перейдя египетскую границу, они выбили англичан из горного прохода Хальфайа.

В Абиссинии итальянские войска еще удерживают отдельные позиции.

В Ираке не происходило крупных боев. По сведениям американской печати, иракские воздушные силы фактически уничтожены. Поступают сообщения о налетах германской авиации на английские базы в Ираке. Английская авиация атакует иракские и сирийские аэродромы, используемые Германией. Иностранная печать сообщает также, что при появлении английских самолетов над аэродромами в Сирии французские зенитные батареи открыли огонь. На днях один английский бомбардировщик был сбит французским истребителем.

На англо-германском фронте самым значительным событием прошлой недели была битва крупнейших морских кораблей в северной части Атлантического океана. Подробности таковы. 22 мая германский линкор „Бисмарк“ и новый германский крейсер „Принц Евгений“ вышли из Бергена (Норвегия). Английское морское министерство дало приказ перехватить эти ко-

рабли. На рассвете 24 мая английский линейный крейсер „Худд“ и линкор „Принц Уэльский“ вступили с ними в бой. „Бисмарк“, потопив крейсер „Худд“, воспользовался неблагоприятной погодой и ускользнул от преследования. 26 мая английская воздушная разведка снова обнаружила его, когда он направлялся к берегам Франции. В полночь „Бисмарк“ был поражен торпедой, сброшенной с самолета, и потерял управление. Утром 27 мая подошли английские корабли и потопили его. Вместе с линкором погибли командир и команда.

Ряд фактов свидетельствует о том, что англо-французские отношения в последнее время еще более обострились. В связи с отъездом генерального консула Англии из Сирии, английское правительство потребовало чтобы французские консулы в короткий срок покинули Палестину. Министерство экономической войны и министерство торговли Англии объявили, что французские ближневосточные владения: Сирия и Ливан являются территориями, оккупированными противником. Все товары, принадлежащие этим странам или направляющиеся туда, подлежат конфискации. (ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ДЕСЯТИДНЕВНЫЙ СЕМИНАР

В конце мая в районном центре проходил без отрыва от производства десятидневный семинар агитаторов, который был организован по инициативе РК ВКП(б) и исполкома райсовета. На семинаре присутствовали агитаторы из отделов исполкома райсовета, райберкасы, отделения госбанка, райотделения НКВД и других организаций и учреждений, всего 25 человек.

Секретарь РК ВКП(б) тов. Шлюндин сделал со держательный доклад о решениях XVIII Всесоюзной партконференции и VIII сессии Верховного Совета СССР. Зам. заведующего райзо тов. Андросов ознакомил участников семинара с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. С большим вниманием агитаторы прослушали доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Сабуренко о международном положении и лекции по истории народов СССР, которые читал тов. Бигаев. Кроме того для агитаторов были прочитаны лекции тт. Наумовым и Егоровым о происхождении и строении солнечной системы, о происхождении жизни на земле и происхождении человека.

Семинар прошел с большой активностью. Агитаторы задавали много вопросов. После семинара агитаторы начали проводить беседы в своих десятидворках.

Я. Конев.

## Лекция в Кушевате

КУШЕВАТ. По радио. На днях здесь для партийного и советского актива прочитана лекция на тему: "Апрельские тезисы Ленина". Лекцию читал зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Неделко.

## Что такое протекторат?

(Ответ тов. Шевелевой).

**Протекторат**—официально установленное покровительство одного государства, более сильного, над другим, более слабым. Протекторат обычно насильно навязывается слабейшим странам и является средством подчинения и захвата их империалистическими державами. Протекторат часто сопровождается оккупацией (занятием) территории того государства, над которым он устанавливается. Нередко протекторат является лишь переходной формой к полному захвату и присоединению. Таковы, например, действия Японии в Корею, над которой Япония сначала установила протекторат, а затем присоединила ее к себе.

М. Шевелева.



При городском Доме пропаганды марксизма-ленинизма в г. Куйбышеве второй год работает коммунистический университет выходного дня. Слушатели университета-отличники учебы. Слева направо: помощник по политчасти школы ФЗУ связи комсомолец И. Т. Леонтьев, нормировщик депо Куйбышев И. П. Светлов, старший экономист завода имени Масленникова В. И. Маркин и работник промкооперации Р. К. Андреев. Фото Н. Славина. Фото ТАСС.

## ПИСЬМО АГИТАТОРА

Я хочу поделиться впечатлениями о недавно проведенной мною беседе. Я уже проводила несколько бесед на антирелигиозные темы. Эти беседы, несмотря на мои приглашения, мало посещались колхозниками—ханты. Их больше посещали колхозники—зыряне.

Но вот 7 мая беседа, проведенная мной, вызвала большой интерес у колхозников—ханты. Собственно и беседа-то началась случайно. Я прочитала колхозникам статью тов. Азанова "В сыньских лесах", помещенную в "Омской правде" 6 апреля 1941 года.

В этой статье тов. Азанов рассказывает о жизни колхозников нашего Сыньского сельсовета. После краткого обзора экономики, много места уделяет автор вопросам культуры. Он подробно рассказывает о вредных пережитках прошлого, культивирующихся среди хантыйского населения шаманами, особенно о ритуальных плясках у головы убитого медведя.

Эта статья стала основной темой нашей беседы, длившейся 4 часа. Интересно то, что на других беседах колхозники—ханты невнимательно слушали беседчика, а тут произошло обратное. Сначала их было только 5 человек, а потом (их никто и не звал) один по одному собралось 22 колхозника—ханты. Они заставили меня переречь статью три раза. Меня это очень удивило. Они иногда на колхозные собрания идут неохотно, а тут сами пришли.

Слушатели задавали много вопросов. Спрашивали: как же это в области могли узнать, что мы пляшем у головы убитого медведя. Затем рассказывали, что про шаманов и какой вред

они приносят, им мало говорили.

"Из сегодняшней беседы, — говорят колхозники, — мы поняли, что шаман нас обманывает, что этих обманщиков, вроде шамана Якова Лонгортова, надо выявлять". Другие с опаской говорили, что если кто передаст про эту беседу шаману, то он нас накажет.

Разговорившись о шаманах, колхозники рассказывали как шаманы их "лечили". Большинство колхозников заметило, что от шаманского лечения пользы нет. Колхозник Кантеров заявил сначала так: "Не знаю, есть или нет польза. Но я вот болел, меня шаман лечил, я поправился и с тех пор не болею". В откровенном разговоре после беседы Кантеров убедился в этом мнении, внимательно выслушав мои доводы о истинных причинах его выздоровления.

Беседа дала многое и мне, как агитатору. Она еще и еще раз убедила меня в том, что когда беседу строишь на местных фактах, отображающих жизнь слушателей, беседа проходит живо, интересно и оставляет глубокий след в их сознании. Колхозники просили меня провести еще несколько бесед о шаманах. Я постараюсь выполнить их просьбу, но плохо то, что по этому вопросу у нас, в Ямгорте, нет никакой литературы.

В другой беседе на тему: "Ближний восток и вторая империалистическая война" мне попалось незнакомое иностранное слово "протекторат". Я не могла точно объяснить колхозникам значение этого слова. И так как у меня справочной литературы нет, прошу Вас объяснить значение этого слова.

## ПЕРЕДОВИКИ РЫБОДОБЫЧИ

Колхоз "Елеп юш" план добычи II квартала выполнил на 113 процентов. Лучшая рыболовецкая бригада этого колхоза тов. Семьяшкина А. М. свое квартальное задание выполнила уже на 170 процентов.

В колхозе много передовиков, показавших образцы стахановского труда на рыбодобыче. Так, например, на 26 мая рыбак Куртямов Андрей Ефимович квартальное задание выполнил на 241 процент. Еще лучших

успехов добился Кантеров Михаил Семенович (второй). Квартальное задание он выполнил на 652 процента. Перевыполнили свои задания рыбаки колхоза Кантеров Илья Семенович, Кантеров Михаил Семенович (первый), Кантеров Данил Иванович и другие.

Лучшие рыбаки, перевыполнившие квартальный план рыбодобычи, правлением колхоза премированы.

П. Ануфриев.

## ЛУЧШЕ ОХРАНЯТЬ РЫБНЫЕ ЗАПАСЫ

В целях лучшей охраны сырьевых рыбных запасов от расхищения, во всех колхозах нашего района в помощь госрыбнадзору организован общественный рыбнадзор. Избранные на общих колхозных и бригадных собраниях, члены общественного рыбнадзора будут находиться в течение всей путины на лову и поэтому имеют полную возможность выявлять нарушителей правил рыболовства.

Однако до сих пор эта почетная обязанность соблюдалась не всеми членами общественного рыбнадзора. В колхозе "Красный путь", Мужевского сельсовета, были случаи нарушения правил рыболовства. Но члены рыбнадзора кол-

хоза Ребась Е. И. и Севли П. А., зная об этом, не приняли никаких мер, т-е сами способствовали расхищению сырьевой базы наших водоемов. Они, видимо, забыли Устав рыбоартели, в котором сказано, что нарушение правил рыболовства рассматривается как измена общему делу колхоза и помощи врагам народа.

Перед началом путинные собрания бригад и колхозов должны заслушать отчеты членов рыбнадзора и провести перевыборы их. Членами общественного рыбнадзора должны быть избраны активные, честные колхозники и колхозницы, способные бороться за дальнейшее укрепление наших колхозов. И. Грязнов.

## ПЛАНИРОВОЧНАЯ КОМИССИЯ

Решением Мужевского сельского исполкома, при Мужевском сельсовете образована планировочная комиссия. В задачу этой комиссии входит: организа-

ция планового строительства на селе.

Председателем планировочной комиссии избран тов. Терентьев И. С.

## Нет борьбы за чистоту

Чистота—это признак культуры. Она необходима нам, как воздух, везде и всюду. Но, к сожалению, у нас даже в районном центре не ведется борьба за чистоту.

Почти в каждом дворе можно обнаружить кучи мусора, навоза, которые вызывают неприятный

запах, а около берега устроены отхожие места. Отсюда все нечистоты стекают в реку, из которой население берет воду.

Спрашивается, что же делают райздравотдел и санинспекция и почему они не принимают меры для наведения чистоты на селе? Ф. СЕМЯШКИН.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

## Спекулянт

Публиченко И. Д., работавший веттехником в пос. Кушеват, систематически занимался спекуляцией путем перепродажи имущества. Так, например, купил патефон за 150 рублей, а продал его за 300 рублей. Швейную машину, которую купил за 350 рублей, он продал за 400 рублей. 150 рублей нажил Публиченко от перепродажи

коровы и др. Кроме того этот спекулянт увозил кое-какое имущество в Тобольск и продавал его там также по спекулятивным ценам.

28 мая народный суд Шурышкарского района рассмотрел дело по обвинению Публиченко в спекуляции и приговорил его к 8 годам лишения свободы.

В. Монринский, нарездья Шурышкарского р-на.

Отв. редактор П. М. Бигаев.

## Кушеватский рыбозавод

## ПРИНИМАЕТ

на постоянную работу рабочих на дровозаготовки и обработку рыбы.

С предложениями обращаться в Мужевский рыбоучасток к т. Урбанскому и в Кушеватский рыбозавод.

ДИРЕКЦИЯ.